



## 温暖 1522 号

● 温暖诉求

4岁的湖北男孩小澎，出生6个月就不幸确诊重型地中海贫血。在父母的守护下，小小的他与“血魔”抗争至今，终于在今年7月盼来重建造血系统的机会。虽然只筹到20万元——只有医生建议预备入仓费的一半，但为了抓住移植“黄金期”，小澎的爸爸胡元涛仍“冒险”将孩子送入手术室，与此同时千方百计为小澎接续后期治疗费。

# 医生建议准备40万元，想尽办法只筹到20万元 抓住移植“黄金期” 4岁男童“冒险”入仓

### 高烧“元凶”原来是地贫

孩子眼里如大山一般坚实牢靠的父亲，背过身去，也会泪湿衣襟。“想钱，天天想时时想，晚上睡不着，成夜成夜地淌眼泪。”胡元涛红着眼眶说，能否筹到足额治疗费攸关4岁爱子的生死，但补齐数十万元的缺口于他而言，难于登天。

今年33岁的胡元涛是湖北大冶市金牛镇金畈村人，和身边很多农家子弟一样，十多年前，他南下广东打工。珠三角的繁华与流水线上的工人近在咫尺，又远隔天涯。打工数年，胡元涛用稚嫩的肩膀分担了父母的重担，也收获了美好的爱情。2013年，他与肇庆姑娘莫丽兄回到金畈村结婚安家，并很快迎来长子小宇的诞生。妻子不远千里的追随，胡元涛感念在心，“我常告诉自己，要努力赚钱，给妻儿幸福。”

初为人父的胡元涛满心欢喜，除了下力气干农活，还在附近服装厂打零工，期望早日兑现有关“幸福”的承诺。

2018年，喜从天降，夫妻俩盼到了二宝小澎的到来。“小宇有伴了，全家人都很开心。”胡元涛说，唯一令他有些许隐忧的是，孩子的足跟血检查报告显示血象异常，医生建议去上级医院复查，但他缺乏经验亦心怀侥幸，还是欢天喜地把孩子抱回了家。

是祸躲不过。小澎半岁时，突然出现“感冒”症状，高烧不退，吃药打针都不管用。胡元涛慌不迭地将儿子抱到医院诊疗，结果发现引起高烧的原因不是“感冒”，而是血红蛋白急剧降低。“低到60左右，医生都吓一跳。”他回忆说，儿子输血后退了烧，同时确诊他患有重型地中海贫血，“高烧‘元凶’原来是地贫。”胡元涛一声长叹。

### 爸爸四年未买过新衣服

从医生口中得知地中海贫血的来由，胡元涛夫妇自责不已，“都怪我们没有做孕检产检，把病痛带给了可怜的孩



■ 小澎的捐款二维码

■ 母子俩每晚都与胡元涛视频，仓内仓外相互鼓励。

子。”他说，了解到治疗地贫所需的庞大开支，夫妻俩抱头痛哭，“我们哪有条件负担这么一大笔费用？而且是一辈子！”

世界仿佛瞬间坍塌，曾经平静美好的生活被彻底打乱。胡元涛直言，确诊第一年，他和妻子突然变得“陌生”，“我们不敢讨论孩子的以后，不敢规划家庭的未来，情绪都很崩溃。”

即便如此，夫妻俩仍坚守着某种默契——临近输血的日子，他们会不约而同打电话到医院预约床位；月末生活费紧张，两人悄悄找亲戚朋友借钱，添补家用。

胡元涛用“没有丝毫懈怠”形容当时夫妻俩对儿子的治疗态度，“虽然有人劝我们放弃，但我和孩子妈妈从未动过念头。人心都是肉长的，何况是父母的

心！”从每月输一次血，到每20天输一次血，小澎身体里的铁元素慢慢沉积，两岁大就要吃排铁药，但排铁药伤肝，那就再加保肝药……输血、排铁、抽血检查，月复一月，小澎的手腕上、头顶上、脚丫上布满针孔，“当地医院的医生和护士看着他长大，也提醒我，只有做移植手术才能结束这种痛苦。”

痛苦的何止孩子？胡元涛说，为了保证小澎的治疗费，他变成工厂里的“加班狂”，“除了春节，所有节假日我都主动去加班，只要生产线不停，八月十五也在车间里。”

即使使用尽全力，胡元涛也只能勉强维持小澎的输血费和一家四口的生活所需。儿子确诊后整整四年，他没给自己

添过一件衣服，但每年春节，无论价格贵贱，胡元涛都会给妻子和兄弟俩带回新衣。

### 入仓费未筹齐“冒险”移植

长痛不如短痛，为小澎做骨髓移植手术，是夫妻俩的共识。2021年，胡元涛在中华骨髓库找到与小澎匹配的供者，马上着手筹措手术费。

“我跑过好多医院找专家咨询，知道孩子现在做手术正是‘黄金期’。”他说，2022年4月，小澎收到广州市妇女儿童医疗中心的排期通知，而当时，他和妻子节衣缩食从牙缝里攒了5万元。“这是我们尽最大努力存的钱，加上亲戚朋友的借款，还有网上众筹的2万多元，一共凑到20万元。”

胡元涛想结束维持4年的“战争”，更想在成功率最高的“黄金期”为小澎重建造血系统。“医生建议我准备40万元，但我和孩子妈妈考虑再三，还是手术和筹钱同步进行。”

7月15日，胡元涛目送小澎被推入移植仓。“他刚完成插管，很痛，一直在哭。”胡元涛握着儿子的手随手床奔跑，“不要怕，妈妈在仓里等你，你一定能好，要坚强！”

8月8日上午，在白云区永泰路的出租屋里，胡元涛一丝不苟地擦桌子、扫地、喷消毒水，把房间拾掇得一尘不染。尤其是为儿子小澎预备的卧室里，床上地上，连一根头发丝都找不到，“骨髓移植手术后，孩子的抵抗力特别差，任何细菌和病毒都可能要了他的命。”他说，眼前最难的事儿，还是筹款，“入仓押金所剩无几，孩子的细胞还没长上来。我只能祈祷儿子顺利，一旦有感染，庞大的费用更难支撑。”

傍晚，小澎拨通了爸爸的视频电话，“爸爸，我吃了一碗粥，你吃的什么饭？”胡元涛愣了愣，才突然想起自己忙了一天，还没有吃饭。

### 【公益最前线】

## “蝴蝶”振翅，帮助山区学校蜕变



■ 义拍义卖会现场人气满满，气氛热烈。

8月6日，广东公益恤孤助学促进会蝴蝶助学专项基金（简称蝴蝶助学）在二沙岛文立方举办“蜕变·蝶舞未来”16周年义工同乐日暨义拍义卖会活动。记者获知，该场义拍义卖会共募款250143.3元，其中慈善拍卖会募得善款169401元，义卖派对募得善款80742.3元，所募善款将全部用于蝴蝶助学“乡村学校蜕变”项目，为贵州山区学校建造活动场地、体能设施、环保厕所，以及捐赠玩教具、桌椅等硬件设施。

在当天义卖派对环节中，主办方收到数十位爱心商家和个人的捐赠，过百款好玩有创意又实用的义卖商品，其中应景的月饼系列、燕语童心童画茶饼吸引了很多围观者。

### ▶ 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1522号小澎”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号